

# 办好群众的事才能带好群众的路

■新华社记者 王攀

近期，在开展新时代文明实践工作中，广东省博罗县举行了一场“穿透式调研”，各级干部走村入户，发放问卷过10万份，座谈交流过千场，收集群众反映的问题建议4233条。接着，博罗县开展了分片包干、责任到人的“4233工程”，从切实解决群众身边的烦心“小事”开始，将当地的实践中心和实践站变成了群众欢迎的思想文化阵地。

一把钥匙开一把锁。如果说新时代文明实践工作是打开群众思想之门的“金钥匙”，那么常态化做好群众工作就是做好新时代文明实践工作的“金钥匙”。要让文明实践活动扎实有效地推进，就要从群众的切身关注入手，在解决群众的实际困难中成风化俗，在攻克社会生活的顽疾中以文化人。只有办好群众的事，才能带好群众的路。

重视群众工作是我们党的优良传统和政治优势，也是新形势下做好宣传思想工作的重要保障。从乡村里的无害化公厕，到城镇里的四点半课堂；从山东龙口大槐树下的防疫宣讲员，到北京郊县里的“村民说事儿”，各地新时代文明实践工作的蓬勃生机有力证明，要打通群众心理、学理、道理上的“最后一公里”，就必须将理论传播和惠民服务相结合。只有让群众感到理论真正解渴、管用，才能切实增

强政治认同、思想认同、情况认同。

常态化做好群众服务工作，就意味着群众需要什么，实践工作就得提供什么；群众在哪里，实践活动就得延伸到哪里。新时代文明实践，关键在“新”，落脚在“实”。从群众家里的喜事、难事、急事，到田间街头的矛盾纠纷、信访诉求，做到“好人好事有人夸，坏人坏事有人抓”，就一定能实现“新风正气传得开，陈规陋习必须改”的生动局面。（新华社广州7月29日电）

## 渡过难关



画中有话

“如果没有这笔‘救命钱’，我们连员工的工资都发不起了，更别说复工复产！”近日，位于四川省峨眉山市报国寺景区的灵秀印象酒店通过“战疫贷”拿到一笔150万元的银行融资，负责人王云非常激动。

人民银行成都分行货币信贷处副处长曾好介绍，针对这类受疫情影响较大的中小企业和个体工商户，该行联合四川省财政厅等部门推出“战疫贷”金融产品，对企业和银行分别给予贴息贴费。目前已累计向2.8万户市场主体提供融资189亿元，实际融资成本不超过4%。

新华社发 朱慧卿作

## 经济稳定运行 须保持房地产市场平稳

■荀宓

近日召开的全国房地产工作座谈会可谓开得及时。会议分析了当前房地产市场形势，并部署了下一阶段房地产重点工作。更重要的是，座谈会释放的“坚持不将房地产作为短期刺激经济的手段”的明确信号，引来市场各方关注，并由此稳定了市场预期。

的确，在当前严峻的经济形势面前，各种刺激经济的手段，尤其是以往被证明可在短期内就见效的刺激经济的手段，都难免会被习惯性地提起。当然，公众也并非不清楚这种短期强刺激的后果。可是，在缓不济急的情况下，先缓口气毕竟不是最坏之选，这也是房地产这个强刺激的“除颤器”被反复使用的理由之一。不过，以往的实践结果表明，强刺激所带来的问题其实正在于经济运行是否到了需要“除颤”的时刻。如果图一时之快、贪眼前之利，那么强刺激给经济带来的波动和调整，其后续代价要远大于其他可选择的促进经济增长的手段。

因此，全国房地产座谈会向市场传递的信号，无疑延续了最近两年的房地产市场政策，有利于稳地价、稳房价、稳预期，也有利于因城施策、一城一策的差异化调控，从而既可确保房地产市场平稳，也可为经济运行建立稳定的预期。这样的信号和预期，也可平复近期一些地方的房地产市场产生的波动起伏，使得市场各方将心力放在追求经济增长的

持续和长效方面上。

应该承认，在当前经济环境下，特别是国际市场环境及其预期不稳的情况下，不动产以及资产价值的提升是本币避险的重要方式之一。在市场投资方式有限的条件下，房地产尤其是二三线城市的房地产无疑会成为投资者投资的主要产品。对此，建立一个规范而充满活力的市场，提升服务，降低门槛，扩大开放，让市场充满与投资房地产一样的投资赚钱机会，这是解决“炒房”这一问题的根本之策。

在刚刚发布2020年《财富》中国500强排行榜中，所有上市公司净资产收益率(ROE)最高的10家公司，房地产企业就占了其中4家，房企ROE最高者达到了43.5%。这样高的收益率，与企业的市场策略和管理不无关联，但抽象成数字之后所形成的示范效应，则对投资者都具有吸引力。这种示范效应，加之当前的市场环境，也是上述房地产座谈会相应政策形成的根据，即对房地产市场发现的问题要快速反应和处置，实施好房地产金融审慎管理制度，防止资金违规流入房地产市场，使房地产市场能够平稳发展。

来自国家统计局的消息显示，截至7月25日，除黑龙江之外，全国30个省份公布了2020年上半年地区生产总值。从这个GDP榜单看，各地在下半年经济运行的压力会进一步加大。因此，保持市场定力，保持房地产市场平稳，是保持经济稳定运行的前提之一。

## 勇敢选择 不负韶华

——致2020年高考生

■新华社记者 黄筱

亲爱的同学们，高考结束后，选择什么学校和专业，是人生航程中的一个重要选择。备考时的挑灯夜战，临考前的紧张不安，查分时的期待忐忑……一路走来的种种情绪都在此刻沉淀、迸发。此时，你们是否已经有了方向？已经拿定了主意？

2020年的高考生同祖国、人民一道，经历了极为不凡的时代风云。突如其来的新冠肺炎疫情打乱了你们的复习计划，不能和同学们在教室里并肩奋战，也没有倒计时百天“誓师大会”的激昂澎湃。但即便是疫情肆虐、洪水凶猛，也没有阻挡你们奔赴考场，去完成这份人生答卷。

而困难和挑战，让人更看清内心的需求和渴望。亲历同胞病痛、国家爬坡、时代变局，见证民族团结、攻坚克难、大国力量，这些宝贵际遇会让你们更加懂得国家需要什么、自我价值如何实现。

站在人生这个小小的路口，你们有何感想？

几十年前，钱学森、邓稼先等大科学家，他们把个人专业兴趣同祖国命运紧密

相连，关键时刻毅然选择回国，推动了中国科学领域的巨大进步；如今，又涌现出一批批年轻的时代楷模，他们把个人事业理想同国家未来紧密相连，让青春之花绽放在祖国最需要的地方……

青年的选择离不开时代、国家、民族的命运。选择高考志愿时不妨让自己静下来，暂且抛开冷热专业的比较、就业形势的预测、重金招生的诱惑，问问自己的初心——“我真正感兴趣的是什么？”问问自己的理想——“我的祖国最需要什么？”

不同的时代背景会为个人选择打下不同的时代烙印，个人的选择也会影响甚至改变国家的命运。在祖国面对诸多挑战的时期，年轻的你们是否愿意将个人选择同国家命运联系起来，用行动肩负起时代的责任？在追梦路上，不忘带一份理性执着和坚韧顽强，不忘带一份家国情怀和责任担当，到基层和人民中去建功立业，朝着理想的方向乘风破浪、扬帆远航。

勇敢选择、走进属于你们的小时代吧！无数个小时代的汇聚必将成就国家民族光辉的大时代、新时代！

（新华社杭州7月30日电）